

LA CREACION DEL ATENEO

GRANADA ORIENTA Y ENCAUZA SU VIDA

En la Prensa leemos que el pasado viernes tuvo lugar en la Sociedad Económica de Amigos del País la elección de la primera Directiva que ha de regir la vida del naciente Ateneo Científico, Literario y Artístico.

obliga a ser algo Sanehos, esforzados a la vez por ser también un poco Quijotes. Las materialidades del diario vivir, no deben ser incompatibles con cualquier noble idealismo sinceramente sentido.

Huelga decir la simpatía y entusiasmo con que hemos visto que una iniciativa de tal índole haya encarnado en una realidad inmediata y tangible. Prueba evidente de que la existencia de un Centro de cultura cual del que nos ocupamos, era una necesidad que se hacía sentir por parte de todos aquellos que aspiran a un nivel cultural más elevado que el que en la actualidad impera.

La prosperidad material conseguirse, sin duda alguna, con la proyectada e iniciada Exposición, pero contribuyamos también a que sea posible una mayor difusión de orden cultural. Ello se consigue, sumando todos a esa naciente Entidad que ha de llevar a cabo la obra más transcendental de cuantas se intentaron en Granada.

El Ateneo creado y que agrupa y sintetiza a todo lo que vale en las diversas actividades granadinas de orden científico, artístico y cultural, puede ser, será indudablemente, el encargado de encauzar la vida de Granada por nuevos derroteros de amplias tolerancias que hagan posible el contraste de los diversos idealismos que aporten y honradamente sustenten todos y cada uno de sus componentes.

Todos los intelectuales que estudian sin apasionamientos ni diferencias los problemas políticos y sociales de España, teniendo fija la vista en el porvenir, han convenido en considerar que es labor de gran trascendencia aquella que va encaminada a estrechar los lazos de unión con las florecientes repúblicas de América plenas de vigor y optimismo juvenil, y en donde palpitan quizás con más bríos nuestras mismas inquietudes y se sustentan con mayor esperanza de realización anhelos que nosotros también sustentamos.

Sí; Granada orienta y encauza su vida cada día más pujante. Ayer, con la Exposición Hispano-Africana, inició una etapa de engrandecimiento material. Hoy, con la creación del Ateneo, aspira a un resurgimiento espiritual, del que hasta aquí ha venido careciendo y que tan fundamental es para la vida de los pueblos. Ambas cosas no se repelen, muy al contrario, se completan y pueden, por tanto, conjunciarse.

A nadie se le ocultan los positivos resultados que aportará a esta ansiedad nacional el Certamen Ibero-Americano que en Sevilla se organiza. Porque para que toda unión sea sólida, debe estar cimentada, no sólo por un constante intercambio de ideas, sino constituida mediante convenios o tratados comerciales que requieren prolongados y serenos estudios, y tal vez una experiencia que se adquiere tras muchos años de labor silenciosa.

Es alentador y obliga a ser optimista, en lo que respecta al porvenir de Granada, estas laudables iniciativas que tan pronto y tan bien encarnan en hechos y que prueban de modo inequívoco que en nuestros tiempos existen elementos capaces para lograr una transformación favorable en la ciudad y en los espíritus.

Nuestros hispano-americanistas han atendido demasiado a satisfacer mercedos personales, descuidándose de ejercer acción fecunda y provechosa para el país. Crean algunos que las propagandas literarias son suficientes para consolidar la unión. Y opinan otros que los actos culturales, conferencias y artículos, forman el único material para el cumplimiento de tan sagrada misión.

En Granada, por fortuna, parece haber surgido esa minoría de que hablo, que están de secundar con su esfuerzo a ese núcleo a que arriba aldimos. Que no se limiten a elogiar, sino que también colaboren personalmente.

Aunque éstos están casi en lo cierto, parece lógico que desarrollando una política económica en sentido ampliamente democrático, la inteligencia entre españoles y americanos sería más provechosa. La finalidad que persigue la Exposición Ibero-Americana es esta.

Ahora bien, precisa que los granadinos sepan darse cuenta del deber que están de secundar con su esfuerzo a ese núcleo a que arriba aldimos. Que no se limiten a elogiar, sino que también colaboren personalmente.

Conste, por adelantado, que no somos partidarios del materialismo. Alimentamos ideales nobles y sentimientos generosos, pero en los tiempos presentes debe ser otra la conducta de la intelectualidad, si no quiere ver malogrados sus planes.

Si la Exposición Hispano-Africana ha de ser para Granada una fuente de riqueza material, el Ateneo será también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

Los escritores ilustres, uno inglés, Byrne Lockey y otro francés, Marius André, han escrito dos libros enalteciendo la figura viril, recia y templada del libertador Bolívar.

Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

La vida de Bolívar ofrece épocas de verdadera grandiosidad y momentos francamente decisivos. Tan decisivos, que la Historia ha sentido su influjo soberano estrechándose a veces o cobrando fuerzas para construir un futuro esplendoroso.

Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

Lockey y André han estudiado detenidamente las ideas y la política de Bolívar. Su compleja actuación en el campo social, préstase a interpretaciones erróneas. Hay quien le ha atribuido una tendencia marcadamente imperialista, y no falta autor que observa en su vida un gesto de admiración fervorosa hacia la monarquía.

Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

Si Bolívar amaba la libertad y por ella

Asociación de Cultura Musical

ANDRÉS SEGOVIA

Este eminente artista, tantas veces admirado y aplaudido por el público granadino, visitará nuevamente la Delegación de Granada el jueves 12 del corriente mes de Marzo.

Constituirá seguramente un gran acontecimiento artístico, pues, aparte las excepciones del artista, el programa, selecto y escogido, satisfará al gusto más exigente, ya que en él figurarán espléndidas muestras de diversas escuelas, quedando una vez más confirmada la fama de genial intérprete que goza Segovia.

Van a quedar, pues, complacidos los asociados granadinos que casi en su totalidad han interesado que dé un nuevo recital el mago de la guitarra.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecta diariamente dos ediciones.

CONSEJO DE FOMENTO

LA ESTACION AGROPECUARIA

Bajo la presidencia del Comisario regio don José Fernández Figares, celebró ayer sesión el Consejo provincial de Fomento. Asistieron los señores Martínez Lumbreras, Ingenieros jefes de Minas y de la Sección Agronómica, don Manuel Manco Muñoz, don Gonzalo Fernández de Córdoba, señor conde de Miravalle, don José Cassinello Núñez, don José María Beltrán y el secretario señor Rivero.

150 litros de agua por segundo de tiempo del río del mismo nombre, en término municipal de Bérchules, con destino a unos industriales.

Por el presidente de la Cámara Agrícola don Gonzalo Fernández de Córdoba, se dio cuenta al Consejo de las gestiones que en unión de otras personalidades había realizado para solucionar este asunto, que tanto ha de beneficiar los intereses de Granada.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior y las cuentas del Consejo correspondientes al 2.º trimestre del año económico 1924-25.

Se acordó informar favorablemente en el expediente incoado por el Sindicato católico Agrario de Caniles, interesando una subvención del Estado para atender a los fines sociales, de acuerdo con la R. O. de 19 de Diciembre de 1914.

Se han indicado—añadió—terrenos que el Estado posee en el cercado bajo de Cartuja, próximos al nuevo cuartel de Artillería y en los cuales parece que hay el propósito de construir otro edificio militar, para que en ellos y mientras se encuentran los que de manera definitiva pudieran ofrecerse, se establezca la Estación Agropecuaria.

De acuerdo con el dictamen del vocal señor Díez de Rivera, fué informada favorablemente una solicitud deducida por la Sociedad anónima «Eléctrica del Guadalejo», interesando autorización para derivar

Esta indicación ha sido muy favorablemente acogida por el Capitán general de la región y gobernador militar de esta plaza y el expediente respectivo ha pasado a informe de esta comandancia de Ingenieros, a cuyo jefe también ha visitado el señor Fernández de Córdoba, sacando la impresión de que será informado favorablemente.

Con todo ello terminó diciendo el señor Fernández de Córdoba, que tenía la impresión de que en Granada tendríamos Estación Agropecuaria y que las gestiones que por otras provincias pudieran realizarse para privarnos de ella, no obtendrán éxito alguno.

El Gobierno ha acogido cordialmente la idea del homenaje al preclaro escritor y declarara oficiales cuantas fiestas se celebren.

El Consejo acordó haber oído con muchísimo gusto las alagüenas palabras de ex Director general de Agricultura y darle las más expresivas gracias por sus gestiones en favor de los intereses de Granada.

Seguidamente se acordó quedar enterados del presupuesto que por la sección Agronómica se ha elevado a la Superintendencia, relativo a la campaña contra la oruga, que devasta los almendrales de la Alpujarra, y consignar un expresivo voto de gracias para el Ingeniero jefe de aquella Sección don Antonio Ruiz Fernández Moa, por el celo que viene desplegando en este interesante asunto.

La Prensa española estará representada en la Comisión organizadora, los ministerios, los consulados, las compañías ferroviarias, las grandes empresas editoriales. Pero no se ha dicho nada de la juventud intelectual.

Es preciso, es necesario, que la juventud asista a los actos de homenaje.

Finalmente fueron aprobadas las nóminas que han enviado las Juntas locales de Alamedilla, Benamareuil y Zújar y que con arreglo a ellas se devuelva a los contribuyentes el efectivo sobrante de la campaña contra la langosta.

Washington Irving ama a España. No es como esos otros yanquis que desprecian nuestro idioma y se muestran altivos olvidando que hemos nosotros, quienes les dimos nuestra sangre, nuestro amor y quizás nuestra propia vida para que se presentaran al mundo arrogantes y majestuosos.

El hombre se me quedó con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Después de la brillante exposición de Dupuy-Dutemps, hicieron uso de la palabra los doctores Poyales y Basterra, exponiendo sus personales procedimientos para la indicada intervención.

Un Rey en Francia colmaría los anhelos de André. Teniendo en cuenta para evitar enojosos yerros, que el literato admira a su manera el recuerdo de Luis XIV y tal vez su sentimentalismo le haya llevado a evocar las épocas de María Antonieta bien tristes hasta para los mismos españoles.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Al día siguiente se celebraron las sesiones operativas, pudiendo demostrar prácticamente los conferenciantes, las ventajas de sus respectivos métodos.

Un Rey en Francia colmaría los anhelos de André. Teniendo en cuenta para evitar enojosos yerros, que el literato admira a su manera el recuerdo de Luis XIV y tal vez su sentimentalismo le haya llevado a evocar las épocas de María Antonieta bien tristes hasta para los mismos españoles.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Después de operar el autor de tan sugestivo método, lo hicieron de un modo no menos magistral los doctores Vila Coro de Barcelona y Basterra y Poyales de Madrid.

Un Rey en Francia colmaría los anhelos de André. Teniendo en cuenta para evitar enojosos yerros, que el literato admira a su manera el recuerdo de Luis XIV y tal vez su sentimentalismo le haya llevado a evocar las épocas de María Antonieta bien tristes hasta para los mismos españoles.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

Un Rey en Francia colmaría los anhelos de André. Teniendo en cuenta para evitar enojosos yerros, que el literato admira a su manera el recuerdo de Luis XIV y tal vez su sentimentalismo le haya llevado a evocar las épocas de María Antonieta bien tristes hasta para los mismos españoles.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

Un Rey en Francia colmaría los anhelos de André. Teniendo en cuenta para evitar enojosos yerros, que el literato admira a su manera el recuerdo de Luis XIV y tal vez su sentimentalismo le haya llevado a evocar las épocas de María Antonieta bien tristes hasta para los mismos españoles.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

POLITICA EXTERIOR

KURDISTAN CONTRA ANGORA

El levantamiento del Kurdistán contra Angora constituye un episodio de lucha por el petróleo. La sublevación estalló dos semanas antes de que la Sociedad de las Naciones debía examinar el problema de Mosul, y como sabemos, la provincia en cuestión tiene riquísimos yacimientos petrolíferos.

El Imperio británico no posee en su territorio sino un 3 por 100 del petróleo, lo que explica en gran parte la política inglesa en Rusia, en Persia y en Mesopotamia. La Gran Bretaña esperó apoderarse del petróleo del Cáucaso, aprovechando la debilidad momentánea de la Rusia bolchevique; pero el desembarco en Bakú fracasó, lo mismo que los movimientos antisoviéticos y el levantamiento de Georgia. Entonces, Inglaterra hizo lo posible para obtener por lo menos los yacimientos petrolíferos de Mosul, y a pesar de haber prometido el vilayeto a Francia, lo incorporó en el nuevo Reino de Irak, nombre oficial de Mesopotamia.

El levantamiento, exige el restablecimiento de la ley coránica, del Califato, del velo para las mujeres, etc. Exige, en una palabra, la vuelta al antiguo régimen, abolido por los republicanos ateos que rigen hoy los destinos de la República turca. Parece que los sublevados han proclamado Sultán y Califa a Selim Efendi, hijo del ex sultán Abdul-Hamid, destronado en 1909 por la revolución de los «jóvenes-turcos», capitaneados por el famoso Enver bajá.

Y ya que en este artículo me he propuesto hablar de América, quiero encañer la importancia de los actos que por iniciativa de la Comisión del Turismo se celebraron en Granada como homenaje al escritor de los Estados, Washington Irving, autor de numerosos trabajos en favor del arte, de la historia y de las tradiciones de nuestro país y principalmente de esta bella ciudad de la Alhambra.

Lo cierto es que después de la derrota de los Imperios centrales, Inglaterra intentó formar un Kurdistán independiente, es decir, desatar de Turquía los distritos kurdos, lo mismo que las provincias árabes. Siria, Palestina, Mesopotamia y Arabia han sido separadas, efectivamente de Turquía, pero este país ha conservado sus distritos kurdos y turcos. El levantamiento tiene ante todo base religiosa; en su manifiesto, el Sheikh Said, al-

Las últimas noticias de procedencia turca afirman que las tropas de Ismet bajá derrotaron a los kurdos, que se retiraron a sus montañas. Creemos que la noticia merece crédito, puesto que los kurdos viven en tribus, como los gogos, hostiles unos a otros, y no están acostumbrados a las guerras modernas, como el ejército de la República turca, que en Septiembre de 1922 venció a las tropas griegas. Pero lo más interesante en el levantamiento no es su aspecto militar, sino su aspecto político, y el partido que podrá sacar de ello Inglaterra en la próxima discusión diplomática respecto a la adjudicación de la provincia petrolífera de Mosul.

Washington Irving, hispanófilo entusiasta, es acreedor a nuestra gratitud por cuan-

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

«Yo me quedé con la boca abierta. ¡Oh, la incultura del pueblo español! Y al fin, rompió a hablar: «Hombre, a los kurdos no sé lo que les pasa. Pero hacen mal en ponerse farrucos. Por aquí estamos muchos curdas y, ya ve usted, todos somos muy pacíficos!»

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

ATENEO DE SEVILLA

CONCURSO DE NOVELAS CORTAS

El Ateneo de Sevilla convoca un concurso literario para otorgar en el presente año, con arreglo a las siguientes bases, el premio «José María Izquierdo», creado en memoria del insigne escritor sevillano.

1.º El Ateneo de Sevilla concederá un premio de «quienitas pesetas» a la mejor novela corta, de asunto andaluz.

2.º Los originales han de ser rigurosamente inéditos y estarán escritos en español, admitiéndose aquellas modificaciones que los autores consideren necesarias para la mayor propiedad expresiva del lenguaje de sus personajes.

3.º Sólo se admitirán los trabajos escritos a máquina con el espacio segundo, en cuartillas tamaño holandés—22 por 28 centímetros—, o sea el usual en las máquinas de escribir, por una sola cara y con extensión aproximada de cuarenta cuartillas, como máximo.

4.º Los originales se enviarán sin firmar, señalados con un lema que se repetirá en el exterior de un sobre cerrado que contendrá una hoja de papel con la firma y la indicación del domicilio del autor.

5.º El concursante que por cualquier medio quebrantase el anónimo, será excluido del concurso.

6.º El Ateneo conservará la propiedad de la novela premiada, según las bases del «Premio Izquierdo», acordadas en la Junta general que se celebró el día 3 de Diciembre de 1924, reservándose, además, el derecho de publicarla.

7.º Los originales se enviarán al señor presidente de la Sección de Literatura del Ateneo de Sevilla—Tetuán, 11—, antes de las doce de la noche del día 31 de Mayo del corriente año.

8.º El Jurado encargado de fallar en este concurso lo forman los señores siguientes: Presidente, el del Ateneo. Secretario, el presidente de la Sección de Literatura.

Vocales, Alvarez Quintero, (don Serafín), Angulo Laguna, (don Diego), Hazafias y La Rúa, (don Joaquín), Manjarrés, (don Ramón), Romero Martínez, (don José María).

Acto de confraternidad científica en Barcelona

Organizada por la Société Française d'Ophthalmologie, y con asistencia de los más eminentes oculistas de las regiones españolas, ha tenido lugar en la clínica del doctor Barraquer, de Barcelona, una interesante conferencia, a cargo del Dr. Dupuy-Dutemps, de París, desarrollando el tema «Dacriocistorriostomía». El objeto de la reunión no era otro que fraternizar la oculística española con la Société Française d'Ophthalmologie.

Después de la brillante exposición de Dupuy-Dutemps, hicieron uso de la palabra los doctores Poyales y Basterra, exponiendo sus personales procedimientos para la indicada intervención.

Al día siguiente se celebraron las sesiones operativas, pudiendo demostrar prácticamente los conferenciantes, las ventajas de sus respectivos métodos.

Como homenaje a los doctores Dupuy-Dutemps y Barraquer, se les obsequió con un almuerzo en el Hotel Colón, brindando entre otros, los señores Menacho, de Barcelona; Paloma de la Torre, de Zaragoza; Castrejón, de Logroño; Poyales, Basterra, Barraquer (don Tomás) y del Castillo, de Madrid; Gradaille, de la Coruña; profesores Dupuy-Dutemps, de París; Barraquer, de Barcelona, quien agradeció en nombre propio y de la Société Française d'Ophthalmologie, de la que es representante en España, el homenaje que se les ofrecía e hizo votos para una estrecha alianza entre la oculística francesa y española.

Después de operar el autor de tan sugestivo método, lo hicieron de un modo no menos magistral los doctores Vila Coro de Barcelona y Basterra y Poyales de Madrid.

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

Los doctores Dupuy-Dutemps y Pech de París, hicieron grandes elogios de la ciencia oculística española.

UN EDICTO

LA CIRCULACION POR LAS CARRETERAS

El gobernador civil firmó ayer un edicto, que se publicará en el Boletín Oficial y se fijará en los sitios públicos de esta capital, con objeto de advertir a los dueños y empresas de vehículos de motor mecánico la obligación que tienen—conforme a lo dispuesto en el R. D. de 4 de Julio de 1924 y su Reglamento de aplicación de 11 de Diciembre del mismo año—de solicitar de la Junta provincial de Transportes las autorizaciones oportunas para la circulación de los expresados vehículos por las carreteras y caminos del Estado, Diputación y Municipio, incurriendo, caso de no realizarlo, en las responsabilidades que señala el citado Reglamento.

El señor gobernador anuncia también en el expresado edicto que desde 1.º de Abril próximo se halla dispuesto a exigir con todo rigor las responsabilidades aludidas y que las instancias solicitando las autorizaciones de que se trata deben presentarse en la secretaría de la Junta, establecida en la Administración de Correos, de 9 a 13, todos los días laborables.

Victima de rápida enfermedad ha fallecido la señorita Isabel Durán Fernández joven de 28 años, dejando un imborrable dolor en el corazón de sus padres y hermanos, y un recuerdo imperecedero entre todas sus amistades.

Descansen en paz y reciba su desconsolado padre, el ilustrado maestro nacional de Zújar, don Miguel Durán, nuestro pésame sincero.

ECOS DEL MAGISTERIO

EN HONOR DE UN INSPECTOR

Los maestros de Albuñol dirigen una circular a todos los compañeros de la tercera zona de inspección de la provincia, pidiendo su concurso con el fin de solicitar una recompensa por el inspector señor Gálvez, por su brillante actuación.

el establecimiento de mutualidades, en la creación de escuela en su zona, las batallas personales reinadas contra la tacañería y abandono de las autoridades para la habilitación de locales, como si cada escuela fuese algo suyo, propio, parte de su misma hacienda que deseara ver prosperar de día en día. Y, en fin, todos tenéis experiencias de su constante preocupación por la obra callada, silenciosa, que realizamos, pues no habrá uno solo que no haya recibido con sus visitas algún provechoso consejo, alguna orientación pedagógica nueva, alguna frase, en fin, de esperanza y de aliento en el feroz combate que reinamos hora tras hora contra la ignorancia, dentro y fuera de la Escuela.

Dice así: «Todos sabéis, compañeros, cómo don Gonzalo Gálvez cumple la áspera y difícil misión que su cargo le impone, misión imposible de realizar con el celo y la perseverancia debidos por las condiciones geográficas de su zona, la más agreste y montañosa de España y de población más disminuida, si a sus cualidades de natural del país, que le permiten un perfecto conocimiento de la psicología de sus habitantes, de sus necesidades, en lo concerniente a la cultura y de sus costumbres, no uniera esa vocación, tantas veces demostrada, hacia la obra de la Escuela, esa pasión, así podemos llamarla, por todo lo que envuelve un fin educativo y esa actividad lírica y mental que le caracteriza y le modo notable y que le hace ser uno de los factores de mayor rendimiento positivo actualmente en el campo de nuestra intelectualidad regional.

«Si lo que debe premiarse en la obra del progreso humano es el sacrificio personal que no sabe del egoísmo, el amor al fin supremo del bien común que hace despreciar los dolores propios por la complacencia de sentirse cada día más cerca del ideal, el cumplimiento del deber extendido a todo el rendimiento de la actividad mental y física, todos, compañeros de nuestra zona, reconozcáis, como reconocemos nosotros, que nuestro inspector don Gonzalo Gálvez, procediendo así, es acreedor a algo más que postergación u olvido, es acreedor, decimos, a una distinción honorífica del Estado.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

«Si las Exposiciones Hispano-Africana y el Ateneo serán también a su vez pródigo en bienes espirituales, que son tan preciosos como aquéllos.

Personajes tan famosos como Mía May (La Dueña del Mundo) y Conrad Veidt (el César de Lucrecia Borgia), son los que interpretan la maravilla del arte mundo

LA TUMBA INDIA

SALON REGIO -- MAÑANA LUNES

Esperamos que no uno solo dejará de responder a este toque de llamada. Os rogamos, pues, que inmediatamente que leáis este artículo enviéis vuestra adhesión, al objeto que consignado queda, esto es, al de solicitar una recompensa para el señor inspector don Gonzalo Gálvez Carmona, por su incansable y brillante labor en pro de la enseñanza y de la cultura en general.

Enviad vuestras comunicaciones por escrito al maestro nacional de La Rabita, don Enrique Velasco.

Los maestros de Albuñol: Francisco Ferrer, Ramón Castilla, María del Rosario López, Andrea Sellés, Francisca Gaona, Manuel García, Maximino Zamora, Rafael Martín, Rafael Blanco, Eulalia González, José de la Barrera, José Madrigal, Francisco Linares, Gracia Ortega, Enrique Velasco, Alfonso Zamora.

Albuñol, 5 de Marzo de 1925.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de tres y media a cinco y media de la tarde, ejecutará la banda municipal en el paseo del Salón, el siguiente programa: 1.º «Versalles», pasodoble, Quieto. 2.º «Entrecaño», Breón. 3.º «La rubia del Far-Wert», (selección), Rosillo. 4.º «Los gnomos de la Alhambra», (poema), R. Noguera. 5.º «La ciudad eterna», (fantasía), Granados. 6.º «Bavierra», (marcha), M. S. Miguel.

Salon Regio. Hoy Domingo reaparece el célebre CHARLOT en su chistosa película CHARLOT EN EL BAILE O EL FINGIDO MORQUES.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Grande de España Madrid 7 El Rey ha concedido la merced de Grandeza de España al título de marqués de Altesas que ostenta don Fernando Quiñones de León...

Oposiciones de Maestros para África En la Presidencia han facilitado una nota haciendo público que en el «Boletín Oficial del Protectorado» del día 25 de Febrero y en la «Gaceta» del día 6 del actual se ha anunciado la provisión de vacantes de maestros y en la zona del protectorado.

Existen vacantes en las plazas de Zeluán, Monte Arruit, Seganga y otras, dotadas con 4.500 y 5.200 pesetas. La provisión de estas plazas se harán por concurso entre los maestros de la zona del protectorado y las que resulten vacantes como consecuencia del concurso se cubrirán entre alumnos de la Escuela Superior d'l Magisterio y todos los maestros que posean título y se encuentren en expectativa de destino.

Los primeros dirigirán las instancias a la Alta Comisaría en un plazo de 20 días y los segundos a la Presidencia del Directorio en un plazo de 30 días a contar de la fecha en que se anunció en la «Gaceta».

La causa contra el coronel Araujo Se ha suspendido la vista de la causa señalada para el lunes en el Supremo, contra el coronel de infantería don Silverio Araujo por rendición de Dar Quebdani.

El jueves se verá la causa seguida contra Juan Carboneros, por atentado a la autoridad. El viernes se reunirá la sala de Marina, y el sábado se celebrará pleno y asamblea de San Hermegildo.

El Rey a Vitoria Esta noche, a las nueve y cuarto, marchó el Rey a Vitoria para asistir a la inauguración del monumento a Dato. Del Directorio, sólo acudió a despedir a don Alfonso el general Hermosa. También acudió la familia real y las autoridades.

Accidente a Jordana Esta tarde, al apearse de un tranvía, sufrió la luxación del brazo izquierdo el vocal del Directorio, general Gómez Jordana.

El Consejo del Directorio El Directorio quedó reunido esta tarde a las cinco y media en la Presidencia, terminando el Consejo a las nueve de la noche. Asistió el subsecretario de Hacienda, despachándose varios asuntos de trámite de este departamento.

También se aprobaron varias transferencias de crédito y la distribución de fondos del mes. El general Gómez Jordana asistió únicamente a la primera parte del Consejo, a causa de la luxación sufrida.

Fiesta en una embajada En la embajada de Francia se ha celebrado esta noche una fiesta aristocrática, que ha estado muy concurrida, asistiendo la infanta doña Isabel.

Nuevamente fué proyectada la película «El milagro de los lobos», que ha sido pasada tan sólo en el teatro de la Opera, de París, y que es un verdadero alarde de la cinematografía francesa. Mañana tendrá lugar otra fiesta en honor de la reina doña Cristina.

La celebración del 1.º de Mayo El comité Internacional socialista ha comenzado la organización para que se celebre en todo el mundo la fiesta del 1.º de Mayo. Este año tendrá el carácter de petición para que se implante definitivamente en todos los países la jornada de ocho horas, y otras reivindicaciones de la clase obrera.

Madrid al día

El mayor Wood, en Madrid Madrid 7 El «mayor» Osborne Wood, hijo del Gobernador de las Filipinas, cuyo viaje a España tanto ha dado que hablar, se encuentra en Madrid desde ayer sin hospedarse en ningún hotel.

Hoy ha paseado en automóvil por varias calles de la población. En la carrera de San Jerónimo entró en una tienda de perfumería haciendo varias compras. Después ha almorzado en uno de los restaurantes cercanos a la Puerta del Sol.

Esta noche sale en el correo de Andalucía acompañado del periodista norteamericano que vino a por él.

Los periodistas han tratado de entrevistarse con el comandante Wood, pero no lo han conseguido; pues tantas veces como van a dirigirle preguntas se interponía el periodista Asbou, contestando por aquel.

El acompañante de Wood dijo a los periodistas que el comandante no quería que se le hablara de su pasado ni recordar nada de las causas que han determinado su viaje a España.

Interrogado sobre los motivos de su llegada a nuestra nación, respondió el señor Asbou, que como ya los conocían entendía inútil repetirlos.

Habló después de lo molesto del viaje que han realizado. Respecto a los propósitos del comandante declaró que carecía por ahora de ellos. Hemos viajado —agregó— por Valencia y Alicante y ahora no tenemos punto fijo a donde dirigirnos.

Es posible—dijo—que nos traslademos a Vigo o a otro puerto por el Norte, pero en definitiva nada tenemos acordado.

En vista de la reserva en que se encerraba el periodista americano, los informadores adoptaron por dar por terminada la entrevista.

Los presupuestos municipales Hoy celebró sesión el Ayuntamiento, continuando la discusión de los presupuestos. Se consiguió una partida de 160.000 pesetas para la pavimentación de la calle de Francos Rodríguez.

También se aprobó otra de pesetas 300.000 para completar las obras en el extrarradio y otras varias.

Igualmente fué aprobada la cantidad de 150.000 pesetas para aumento de los maestros municipales, en una sola anualidad.

Por último se aprobó una partida de tres millones para el matadero.

Una función de los estudiantes La Asociación de estudiantes mercantiles y de Veterinaria celebrarán el martes una función en el teatro Cómico en honor de la Federación Universitaria.

Una conferencia. La importación de carnes El gobernador conferenció hoy con el alcalde acerca de la necesidad de no utilizar las aguas fecales en el campo.

El alcalde invitó hoy a almorzar al delegado de Abastos, tratando de la importación de carnes de Portugal.

En la Casa del Libro En la Casa del Libro dió hoy una interesante conferencia el doctor César Juarros.

Escasez de pan Hoy ha faltado el pan en varias tahonas de distintos distritos, ocasionando esto disgusto al vecindario, que hubo de aglomerarse en otras para adquirir tan indispensable artículo.

La fiesta de Santo Tomás Hoy han celebrado los estudiantes católicos la fiesta de Santo Tomás de Aquino, oficialmente declarada fiesta del Estudiante.

Ni profesores ni escolares concurren a clase, celebrándose distintas actos organizados por los estudiantes.

Primeramente tuvo lugar una asamblea en el teatro Rey Alfonso, adornada con las banderas de las Facultades.

Hubo un banquete en el hotel de la Gran Vía y una velada en el teatro Español, con asistencia del príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

ARTE - LUJO - GRANDIOSIDAD todo ello está condensado en LA TUMBA INDIA la maravillosa adaptación cinematográfica que mañana la presenta el SALON REGIO

PESCADERÍA CANTÁBRICA. Peseados y mariscos de todas clases. Unica casa con cámara frigorífica. Servicio a domicilio: Reyes Católicos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 696. HORAS DE VENTA: De 7 mañana hasta 2 tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche. HIDROLITINES DOCTOR GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA. Al todo comprador de 3 cajas se regalará un lindo vaso de cristal.

EL SEÑOR D. JOSÉ ZEGRÍ Y LILLO Registrador de la Propiedad, jubilado. Falleció el día 2 de Marzo de 1925, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su director espiritual, don Paulino Callejas; su desconsolada esposa, doña Manuela Santos García Herreros; sus sobrinos, primos, primos políticos, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan a el funeral que, en sufragio de su alma, se celebrará mañana 9, a las once, en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, por cuyo favor le vivirán agradecidos. Granada 8 de Marzo de 1925.

De Marruecos De Barcelona

El viaje de Sanjurjo Melilla 7 Telegrafían de Cádiz que a consecuencia del temporal reinante no ha podido salir el general Sanjurjo para regresar a África.

Función benéfica En el teatro Alfonso XIII se ha celebrado una función a beneficio del Ropero de Santa Victoria que ha estado concurridísima.

Regreso de indígenas Esta mañana ha sido trasladado el hijo del fakir Seakar, acompañado del interventor capitán Bueno y Abd-el-Kader, procedente de la zona francesa.

El capitán Bueno ha sido muy felicitado por sus gestiones para el regreso de indígenas. Se atribuye gran importancia al regreso del hijo del fakir.

Continúa la presentación de indígenas. Hoy se ha llevado convoy a varias posiciones, sin novedad.

Un entierro Se ha verificado el entierro del soldado Jaime Español, muerto a consecuencia de una dolencia adquirida en campaña.

—En Azib de Midar se han presentado varios indígenas beniuariaguales.

Lo de todos los días Melilla 7 En las primeras horas de la mañana de ayer, las fuerzas destacadas en la posición de Sidi Mesaud hicieron fuego de ametralladoras y morteros para dispersar grupos rebeldes que hostilizaban insistentemente dicha posición.

Para batir trincheras y guardias enemigas se hizo eficaz fuego de fusilería y ametralladoras desde las posiciones de Benítez, Loma Roja, Casa Fortificada, Viernes y avanzadilla de Ancherif.

Del campamento de Dar Quebdani salió ayer mañana una columna para llevar convoy de víveres a la posición de Farha.

Dicho servicio se llevó a cabo sin novedad, regresando las fuerzas normalmente al punto de partida.

También fueron abastecidas, sin que se registraran incidentes, las posiciones de los sectores de Tizzi Aza y Benítez.

Se dan lecciones de corte y confección, por una inteligente profesora S. José Baja, 26

do ambos con gravísimas quemaduras. La joven quedó detenida, ingresando en la Comisaría.

El concurso de proyectos La junta directiva de la Exposición ha adjudicado los premios de concurso de proyectos.

El primer premio se ha adjudicado al proyecto presentado por el arquitecto señor Bendoya y Catá, un accésit de 15.000 pesetas al señor Noguera y otro a los señores Santomas y Romaris.

Resultado que el concurso ha costado al Ayuntamiento 100.000 pesetas.

Detalles de un suceso Se conocen algunos más detalles del suceso ocurrido en la calle de Alcolea.

La muchacha que arrojó el ácido sulfúrico a su novio se llama Dolores Bonet y tiene 25 años. Jaime Auguer es estudiante y hace tiempo que mantenía relaciones ilícitas con la joven, siendo fruto de estos amores el niño que llevaba Dolores cuando esta mañana se presentó en el domicilio de su amante.

La otra muchacha que sufrió graves quemaduras se llama Josefa.

Las dos torres de Copurah; el templo del Dios desconocido; el Palacio de Taharadscha, con sus jardines tropicales; el Patio de los Tigres; el Paraíso de las Aves; la Sala de las Mil Columnas, para no citar más curiosidades, sirven de escena a LA TUMBA INDIA monumental película que se proyecta mañana en el Salón REGIO

UN JOVEN MATA A SU CRIADA

La primera noticia Madrid 7 Cerca del medio día se ha cometido un crimen, del que no se tienen más detalles hasta ahora que los expuestos.

Jacinto Sousa, de 35 años, con domicilio en la Corredera Baja, disparó un tiro a su criada Aurora Gómez García, de 23, hiriénola tan gravemente que falleció a los pocos momentos.

Detalles del crimen Se conocen amplios detalles del sangriento suceso desarrollado esta mañana en la Carredera Baja.

En la casa número 33 de dicha calle vive doña María Arranz con su hijo Jacinto de Bosa y Arranz, de 25 años.

Este mantuvo relaciones amorosas con la joven Aurora Gómez, que prestaba sus servicios como criada en la casa.

Las relaciones llegaron a ser íntimas, quedando la muchacha embarazada de él.

La familia de Aurora hizo gestiones cerca de la familia del novio para que se casara.

Doña María, lejos de acceder a tales pretensiones, despidió a la joven.

Esta mañana se presentaron en la casa de él la joven Aurora, una hermana y la madre de ambos para insistir cerca de la señora en los propósitos de que contrajeran matrimonio los muchachos.

La escena fué muy violenta entre las dos familias.

Como surgiera una disputa entre las madres, Jacinto, exasperado, sacó un revólver, disparando un tiro a Aurora, que quedó muerta en el acto.

A los gritos de la madre y hermana de la víctima acudieron los guardias, que procedieron a la detención del criminal.

El juzgado se personó en el lugar del suceso, disponiendo el levantamiento del cadáver de la desdichada joven y su traslado al depósito judicial, donde hoy le será practicada la autopsia.

El agresor pasó de la comisaría a la cárcel. Declaraciones del criminal Esta noche, a primera hora, el juzgado tomó declaración a Jacinto de Sola, que mató hoy de un tiro a la joven Aurora Gómez García, que había tenido a su servicio.

Dijo que como a su madre le diera un ataque nervioso durante la disputa con la familia de la víctima, creyó que la habían matado, y, ofuscado, sacó el revólver, y sin darse cuenta de lo que hacía, disparó.

El criminal ha ingresado esta noche en la cárcel. El suceso ha producido consternación en el vecindario.

LAXONUTREINA. Alimento intensivo, corrige el estreñimiento en los niños y adultos. De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

La catastrofe de la Perfumería Froralia

Han aparecido dos cadáveres más. Se cree haya más víctimas. Madrid 7

Durante toda la mañana han continuado los bomberos trabajando en el desescombro de los pabellones de la fábrica de Perfumería Froralia, hundidos ayer.

En las primeras horas ha sido encontrado otro cadáver más, completamente deshecho.

El jefe del parque de incendios ha manifestado hoy a los periodistas que se hacen difíciles los trabajos de desescombro por la gran cantidad de material derrumbado.

Ha anunciado que durarán todavía dos o tres días, porque no es posible dedicar a todo el personal de incendios a este servicio, ya que es necesario tener de guardia en el parque a una brigada por lo que pueda ocurrir.

A la una y media de la tarde telefonéan desde la fábrica de Froralia al periódico que ha aparecido entre los escombros un nuevo cadáver, que no ha podido ser identificado.

En el lugar de la catástrofe se ha personado el Juzgado para instruir las diligencias necesarias.

Se afirma que las listas de obreros que tenía en su poder el capataz de las obras no estaban completas.

Hace algunos días fueron admitidos muchos obreros que aún no figuraban en las listas de los asalariados.

Por esta causa se cree que halla sepultadas más víctimas entre los escombros.

Llegada del arquitecto Procedente de Logroño ha llegado en automóvil el arquitecto de las obras en la fábrica de la perfumería «Floraria», don Amos Salvador.

Interrogado por los periodistas dijo que las causas que han determinado la catástrofe, se pueden atribuir al reblandecimiento de los muros con las lluvias de estos días.

Declaró que las obras se vienen realizando con la solidez necesaria.

El ingeniero señor Arrillaga se encuentra en gravísimo estado. Los restantes heridos mejoran dentro de la gravedad.

Lo que dice el alcalde Interrogado esta tarde el alcalde de Madrid si el Ayuntamiento sufragaría los gastos del entierro de las víctimas de la catástrofe de la Perfumería, lo mismo que cuando ocurrió el hundimiento de los Pósitos, contestó que como con arreglo a la ley de accidentes del trabajo corresponde a cada uno una indemnización, la pagará la fábrica o bien la Compañía aseguradora.

Anunció que, caso de que no ocurriera así, el Ayuntamiento no tendría inconveniente en sufragar los gastos de entierro de las víctimas de este triste suceso.

Comunicó a los periodistas que hoy se habían encontrado dos nuevos cadáveres.

Habló también el conde de Vellano de la confusión que ha causado el no hallarse completas las listas de los obreros que trabajaban en la obra.

Compañía Telefónica Nacional de España. Capital: 115.000.000 de pesetas. Avenida del Conde de Peñalver, 5. MADRID

El Consejo de Administración de esta Compañía, acordó convocar a los señores Accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social el día 23 de Marzo próximo, a las cuatro de la tarde, para deliberar sobre los extremos que determina el artículo 23 de los Estatutos.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta todos los señores accionistas que lo soliciten del Consejo de Administración y obtengan de la Secretaría general papeleta de asistencia con cinco citas de antelación, por lo menos, a la mencionada fecha.

El derecho de asistencia es delegable por carta, previo el cumplimiento de las disposiciones estatutarias al efecto. Madrid 26 de Febrero de 1925.—El secretario general, Gumersindo Rico.

Noticias y sucesos de toda España

¿La encefalitis litúrgica? Logroño 6

En el pueblo de Iburne se ha presentado una dolencia de carácter cerebral que está haciendo muchos estragos.

Se han trasladado a dicho pueblo el inspector de Sanidad y varios médicos para estudiar el caso. Atraco a mano armada Logroño 6

En Miranda de Ebro, un vecino que regresaba al pueblo fué sorprendido por tres enmascarados,

que después de herirle con un puñal le arrebataron 3.000 pesetas. La fiesta del Estudiante. Un incidente Sevilla 7

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta del Estudiante, los escolares no han entrado en clase. Se han celebrado varios actos en honor de Santo Tomás de Aquino.

En la Universidad se registró un incidente por querer un catedrático dar clase.

El viejo de la suerte Sevilla 7

En la administración de Lotería de la calle de Sagasta, se presentó hoy un anciano para cobrar la participación que le ha correspondido en el premio gordo del último sorteo.

El agraciado invitó a almorzar al administrador, manifestándole que llevaba 48 sorteos seguidos, focándole premios pequeños, y que al 49 le ha correspondido el «gordo».

Demente suicida Oviedo 7

Tomás Muñoz, que sufría ataques de enajenación mental, habiendo estado encerrado en un sanatorio, al salir hoy se enteró de que a una hermana suya le había sido amputada una pierna.

Exasperado por esta desgracia se dirigió a su casa de la calle de la Magdalena y se arrojó desde el tercer piso a la calle, quedando moribundo.

Los robos en las Cajas municipales Sevilla 7

El gobernador ha conferenciado hoy con el coronel de la Guardia civil a fin de evitar que se repitan los robos en las Cajas municipales.

Se continúan practicando pesquisas en el último cometido en Villanueva de Ariscal y cuyos autores no se conocen.

El precio del pan Sevilla 7

El alcalde manifestó que le había visitado el presidente de los patronos panaderos dándole cuenta de que habían retirado el escrito anunciando el cierre de tabernas.

Añadió el señor Vázquez Armero que diariamente entran en Sevilla 40.000 kilos de pan de Alcalá de Guadaíra, cuyo servicio no se ha interrumpido.

También anunció el alcalde que una vez que esté resuelto el conflicto del pan se ocupará de los dulces, que van alcanzando precios exagerados.

La inauguración del monumento a Dato Vitoria 7

Esta tarde ha llegado, procedente de Madrid, el ex presidente del Consejo señor Sánchez Guerra, a quien acompañaban los ex ministros señores marqués de Lema y Rodríguez Yaguir, el ex subsecretario don Mariano Marfil y el ex diputado señor Echegarai.

También ha llegado el capitán general de la región señor Vallejo, así como una caravana de diez y siete automóviles, procedentes de Santander, que entró por la Avenida de Dato.

La presidia el ex ministro señor Ruano, formando en ella personalidades conservadoras de la provincia.

De Bilbao han llegado en automóvil el presidente de la Diputación y todos los diputados provinciales.

Una hora después llegó el presidente de la de Guipúzcoa señor La-

Sobre la mejor tribuna la mejor prueba. Mi Hermosura. Leche Lechera. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona



**Sección judicial**

**Señalamientos para mañana**

Sala de lo civil.—Juzgado de Alcalá la Real: Don Domingo Salazar Espejo con don Rafael Espejo Ortega y otro, por desahucio; abogados, señores Guglieri y Camacho; procuradores, señores Pérez Bellido y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Juzgado de Loja: Doña María de los Dolores Alvarez Ceballos con don Santiago Alvarez Ceballos, sobre nulidad de testamento; abogados, señores Vida y García; procuradores, señores Sabatel y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Juzgado de Motril: Apelación en un efecto deducido por don Francisco Martín respecto a la admisión de una denuncia.

Sección segunda.—Juzgado de Montefrío: Contra José Lizana Aguilera, por disparo y lesiones; abogado, señor Medina; procurador,

señor Amaro; secretario, señor Alonso.

**Sentencia**

En causa del juzgado del Salvador, contra Ana Remacho Morales, por lesiones; se le condena a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

**Ceses**

Han cesado en sus respectivos cargos don Luis Jiménez Clavería, juez de primera instancia de Loja y don Jaime Ruiz Tapiador y Guadalupe, de Gaucin.

**Licencia**

Se han concedido ocho días de licencia al juez de primera instancia de La Carolina don César Camargo y Marín.

**Desde Gabia Grande**

Por no haberse podido verificar el domingo anterior, a causa del mal tiempo, el ceremonial de la Fiesta del Arbol, ésta tuvo lugar el jueves pasado.

Un núcleo de socios del Casino principal decidió costear las meriendas a 500 niños y niñas que componen las escuelas de esta localidad.

A las cuatro de la tarde llegaron a la plaza del Ayuntamiento el alcalde D. José García Román, y los tenientes de alcalde don Manuel Gil y don Manuel Ariza; los concejales don Antonio Torres, don Manuel García García, don Manuel García Díaz y don Manuel Rodríguez Pérez; el secretario de este Ayuntamiento, don Miguel Gómez, el juez don Antonio Polo; momentos después empezaron a llegar los niños de las escuelas acompañados de sus respectivos maestros.

Una vez todos reunidos y organizada la comitiva, ésta recorrió calle de Motril para ir a la Ermita, donde se cantó una salve a la bandera. Después empezó el reparto de meriendas.

A las cinco de la tarde y en la plaza del Palanco, empezó la plantación de árboles por los chicos y chicas. Muchos fueron plantados por señoritas y jóvenes, entre ellas las señoritas Josefina Gutiérrez, Valeria Periniéz y Rosario Ruiz.

Terminada la plantación se cantaron varios himnos, dirigiéndose la comitiva otra vez a la plaza del Ayuntamiento.

Desde un balcón, empezaron un diálogo las niñas Magdalena Pérez y Lucía Sánchez, del Colegio privado que dirige doña Salvadora Izquierdo; dicho diálogo fue muy aplaudido. Después, la señorita Car-

men Fernández, recitó un poema sobre el arbol que le valió una ovación. Y por último leyó una poesía la señorita Carmen Ruiz Martín, sobre la narración de las plantas y símbolo de libertad que ha constituido la felicidad humana.

En la comitiva iban seis escuelas; dos de niños, cuyos profesores son don José Muñoz Murcia y don Antonio Ortega Sánchez; y una privada de niños dirigida por don Francisco Delgado; tres de niñas, una nacional y dos privadas dirigidas por doña Carmen Vela, doña Salvadora Izquierdo y por madres del asilo de San Cristóbal.

Después se organizó por el presidente del Casino Principal, don Francisco Rodríguez, un baile en el que se congregaron bellísimas señoritas.

El corresponsal, E. Rodríguez.

**INTERESES PROVINCIALES**

**MIRANDO A LA ALPUJARRA**

Al hablar de la Alpujarra, era necesario ser lo más extensos posible para describir exactamente la configuración de su suelo fe-

cundo;—por partes es todo humus, por otras, todo mineral—; y al mismo tiempo dar detalles de su topografía, de sus accidentes geográficos, cuyo trabajo lo dejo a merced de nuestros muy documentados pedagogos locales.

Bien es sabido que la Alpujarra es así, como la síntesis de toda nuestra España—el país del sol, la patria del Manco de Lepanto—, donde prepondera el alma ascética, donde subsiste el ambiente de las odaliscas y de sus serrallos; donde se perpetúa el honor, el heroísmo, el catolicismo. Todo esto se compenetra con nuestras almas, aún de hijosdalgo, en un tradicional y sano optimismo, mirando a la Alpujarra. Contemplamos fantos bellos rasgos que nos hacen evocar toda la historia española, la gloriosa historia. Esta región bella perpetua el carácter artístico de la antigua España. Y una región importantísima en nuestra península, dotada por la Naturaleza de bellos privilegios, es lamen-

table sea víctima del más cruel abandono. Me refiero a las deficiencias de carreteras, y no sé a qué atribuir esta causa. Pues, no es por desidia, por parte de los alpujarreños para recordar dicha necesidad a las autoridades más competentes. Y esto, principalmente, es a lo que me impulsa a escribir y a lo que invito a todo alpujarreño.

¿Vale la pena de interrumpir, por un momento el programa ordinario, para hablar en este paréntesis sobre la vida actual de la Alpujarra, vida social y económica, su estética urbana y sus problemas vitales?

No cabe duda que la contestación de todo alpujarreño está ya a flor de labios.

Pues vamos, activos alpujarreños, a ahuyentar la apatía, la negligencia, que no es ingénila en nosotros, y adherimos en energética y fraternal unión de comunes ideales para una campaña pro Alpujarra.—RAYO AZUL.

**Banco Hispano-americano**

SUCURSAL DE GRANADA

**CAMBIOS DE AYER**

	Plas.	Cts.
Interior 4 por 100	70	85
Amortizable 5 por 100		
Amortizable nuevo 5 por 100		
Cédulas 4 por 100		
Exterior 4 por 100	85	50
Tesoro 475 por 100		
Banco Hispano Americano		
Banco de España		
Banco Español Río la Plata		
Banco Central Mexicano		
Azucareras. Preferentes	112	50
Idem Ordinarias	00	00
Acciones Tabaco	238	00
Ferrocarriles del Norte		00
Madrid, Zaragoza y Alicante	356	00
Francos	56	85
Libras esterlinas	33	58
Dollar	7	05

Anunciantes, os interesa anunciar en el «Defensor», por su gran tirada y editar dos ediciones diarias

**TEATROS, CINES Y SALONES DE BAILE**

**INSTALAD**

Extintores "KUSTOS" y avisadores automáticos

**"KUSTO-ALARMA"**

Proveedora oficial por RR. OO. "Gacetas" núms. 211-365

CASA "KUSTOS" MATERIAL CONTRA INCENDIOS

PASEO DE RECOLETOS, 5 — MADRID

**Indicador económico**

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, porque va lubricado con Anglon Auto-Oil.

Ofrece se señora con niño 15 años para portera o ama llaves. Razón, Plaza Gracia (Estanco).

Se alquila casa de comiadas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños.

Se alquila Casa-Carmen. San Juan Reyes, 43.

**ESQUELAS**

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE

El Defensor de Granada

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

**Bolsa del Trabajo**

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

**NODRIZA**

(Sección especial para avisos de cría, a 20 cts. inserción)

**SEÑORAS:**

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del

**Dr. Valley**

Usadlas por higiene y para evitar contagio

**ROCALLA**

¿Desea saber lo que es este artículo? Es el IDEAL, de cemento y amianto comprimido; lo más práctico para toda clase de cubiertas; varias cubiertas ya colocadas le acreditan en ésta. Si le interesa puede verlo en el Almacén de Madaras «LA ENCARNACION», junto al teatro Olympia, Gran Vía. Pida folletos y detalles al Depositario para esta provincia José Gómez. Granada.

**Emplastos Alcock**

Marca Aguila. (Fundada en 1847) El Medicamento Más Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



**Dolores en la Espalda.** Los Emplastos Alcock no tienen igual. Fortalecen los Espaldas Debiles de manera incomparable.

**Dolores en el Costado.** Los Emplastos Alcock los alivian pronto, y al mismo tiempo fortalecen el costado y dan energía.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legitimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Requisitos una píldora. Parámetro vegetal.

**Píldora Brandreth** (Fundada en 1847) Se vende en las Boticas del Mundo Entero. Se vende en España en J. URIACH & C., Barcelona.

737

**SE OFRECEN**

dos horas jóvenes, de 19 y 22 años, la primera para ama de cría con leche fresca, y la segunda para cuerpo de casa.

Para informes, dirigirse a Antonio Formila, Fonda del Comercio.—Guadix.

**Instituto IBYS**

SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA = BIOLACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales

Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2



Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

**El que sufre de los nervios es porque quiere**

Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas

No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal

De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 27 buenas Farmacias

Lubrificante perfecto :: Algon - Auto - Oil

**Bodega San Antonio**

JESUS Y MARIA, NUMERO 8

Grandes existencias de vinos de las mejores clases; vinagres exquisitos y aguardientes de los más finos.

No olvidad las señas: JESUS Y MARIA

Esta casa tiene su Sucursal en Postigo de Santa Paula.

Santa Agustín, número 2, esquina a la calle de Santa Paula.

Servicio a domicilio